

СПРАВКА
о состоянии условий и охраны труда в
ПАО «Химпром»

ПАО «Химпром» – одно из ключевых предприятий отечественной химической индустрии. Осуществляя свою производственную деятельность, предприятие прежде всего стремится к обеспечению безопасной эксплуатации опасных производственных объектов, защите жизненно важных интересов работников от аварий, снижению рисков и смягчению последствий аварий на опасных производственных объектах. Безопасный труд, охрана здоровья, сохранность окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов является основой политики общества.

В организации заключен коллективный договор на 2018-2021 годы. По итогам республиканского конкурса «Лучший коллективный договор года» проводимого Чувашрессовпрофом коллективному договору ПАО «Химпром» присуждено 1 место за 2018 год.

На совместных, расширенных заседаниях профкома и администрации «Химпрома» регулярно заслушивается вопрос «Охраны труда», итоги работы анализируются и доводятся до сведения коллектива. Создана система управления охраной труда, обеспечивающая функционирование трехступенчатого административно-общественного контроля, оценены профессиональные риски, ведется работа по снижению их уровня. Для выполнения согласованных действий по обеспечению требований законодательства об охране труда на паритетной основе создана совместная комиссия по охране труда. В структурных подразделениях избрано 39 уполномоченных лиц по охране труда профсоюза, для выполнения возложенных на них функций, в соответствии с утвержденным положением им предоставляется не менее двух часов рабочего времени в неделю с оплатой за счет предприятия в размере среднего заработка. Уполномоченные лица, члены комиссии прошли обучение по охране труда с отрывом от производства. Соглашения по охране труда, предусматривают технические мероприятия, направленные на улучшение условий труда, оздоровление работников, профилактику производственного травматизма, профессиональной заболеваемости. Проводится реконструкция и модернизация производства, совершенствуются технологические процессы, разрабатываются и внедряются новые виды выпускаемой продукции. Строго соблюдаются сроки проведения планово-предупредительных ремонтов, своевременно проводятся ремонты цехов, перекрытий, приточно-вытяжной вентиляции, помещений социально-бытового назначения. По программе «Реновация» на 2018-2020 годы выделено 2,5 миллиарда рублей, в том числе на мероприятия по охране труда. Открываются современные производства, соответствующие нормам и правилам промышленной, экологической безопасности, охраны труда. В 2018 году запущен цех по производству гипохлорита кальция, а к 2022 году планируется построить цех по производству пероксида водорода.

Для устранения возможных негативных последствий техногенных аварий и других чрезвычайных ситуаций на предприятии создано единое нештатное

аварийно-спасательное формирование с численностью 150 человек. Повышенное внимание уделяется качеству инструктажей, изучению безопасных методов труда, норм и правил производства работ. Работники своевременно проходят обучение по охране труда, ежегодно на эти цели затрачивается более 6 миллионов рублей. На предприятии оборудован кабинет по охране труда. Инструкции по охране труда согласованы с профсоюзным комитетом. Во всех структурных подразделениях имеются стенды по охране труда, на которых размещается оперативная информация. На проведение работ с повышенной опасностью выдаются наряды-допуски. Учитывая специфику предприятия в производственных цехах установлены компьютерные тренажеры, включающие в себя максимально приближенные к реальным динамические модели процессов и реальные средства управления. Работники перед допуском к самостоятельной работе проходят изучение безопасных методов и приемов выполнения работ, а также стажировку на рабочем месте под руководством наставника.

Контроль за состоянием условий труда на рабочих местах, правильностью применения работниками средств индивидуальной и коллективной защиты, осуществляется посредством проведения целевых и оперативных проверок, комплексных обследований состояния охраны труда. За 2018 год было проведено 949 проверок, а за 9 месяцев 2019 года – 746. По итогам проверок выдаются предписания, изымаются талоны предупреждения, приостанавливаются опасные виды работ. Ежегодно проводятся месячники по охране труда, посвященные Всемирному дню охраны труда.

С целью динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, а также выявления общих заболеваний, являющихся противопоказаниями для продолжения работы и своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников на базе ФГБУЗ МСЧ №29 ФМБА России проводятся предварительные, периодические медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования. Также на территории предприятия функционируют два медпункта и кабинет предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров водителей. За 2018 – 2019 годы финансовые затраты на проведение обязательных медосмотров составили 5 миллионов 84 тысячи рублей.

В 2015 году с участием председателя профсоюзного комитета проведена специальная оценка условий труда рабочих мест, по результатам которой работникам, работающим во вредных условиях труда сохранены гарантии и компенсации, предоставлявшиеся по результатам аттестации рабочих мест. В связи с истечением пятилетнего срока действия ранее проведенной специальной оценки условий труда, в 2019 году вновь началась работа по её проведению.

Структурные подразделения завода обеспечены санитарно-бытовыми помещениями, включающими в себя гардеробные, душевые, умывальные, туалеты, помещения для курения, устройства питьевого водоснабжения. Утверждены «Перечень производств, профессий и должностей, работа в которых дает право на бесплатное получение лечебно-профилактического питания в связи с особо

вредными условиями труда, рационов лечебно-профилактического питания, норм бесплатной выдачи витаминных препаратов» и «Нормы и условия бесплатной выдачи работникам, занятым на работах с вредными условиями труда, молока и других равноценных пищевых продуктов». В 2018 году на эти цели затрачено 39 миллионов 425 тысяч рублей, и 30 миллионов 390 тысяч за 9 месяцев 2019 года.

Работники в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты, смывающими и (или) обезвреживающими средствами. Организована регулярная стирка спецодежды. На эти цели затрачено 34 миллиона 306 тысяч рублей в 2018 году и 17 миллионов 566 тысяч рублей за 9 месяцев 2019 года.

В целом затраты на мероприятия по охране труда составили 199 миллионов 776 тысяч рублей в 2018 году и 121 миллион 90 тысяч рублей за 9 месяцев текущего года, из них 43 миллиона рублей – на вентиляцию, являющуюся средством коллективной защиты для снижения концентрации вредных веществ в воздухе рабочей зоны.

Проводимая работа дает положительные результаты, так коэффициент частоты травматизма, показатель, используемый при анализе конкретных условий труда в целях совершенствования охраны труда, представляющий собой количество несчастных случаев на 1000 работающих за год (Кч) на ПАО "Химпром" значительно ниже республиканского показателя.

Отдел охраны труда
Чувашрессовпрофа